

## САИ БАБА - МАТЕРИАЛИЗАЦИЯ ПЕПЛА (стр. 4)

Саи Баба несколько раз взмахнул рукой и - я это видел с очень близкого расстояния - неожиданно в его ладони появилась пригоршня сероватого порошка-пепла...

# ДАТОЕ ИЗМЕРЕНИЕ

ВАЖНА ТОЛЬКО ЖИЗНЬ!...

НЕПОЗНАННОЕ НЕВЕДОМОЕ

от загадок древних цивилизаций до проблем человеческого духа

Газета выходит ежемесячно

№1

июнь 2002 г.

= ЦИТАТА НОМЕРА =

Антарктида - пуп Земли?

ДРЕВНИЕ МЕТЕОРИТЫ МЕТИЛИ ИМЕННО ТУДА

Японские ученые обнаружили, что Антарктида являлась сильнейшим "магнитом", притягивавшим древние метеориты. В ноябре 2000 и январе 2001 в горах Ямато было найдено почти 3.500 метеоритов, а при последней экспедиции на Антарктиду было найдено почти такое же количество новых метеоритов. Большинство найденных осколков металла и каменных пород величиной примерно с кулак. Однако был найден и один экземпляр величиной 30 см и массой почти 50 кг.

Скромность - лечится!

ТАБЛЕТКИ ПОСТУПЯТ В ПРОДАЖУ В 2002 ГОДУ

Чтобы избавиться от патологической застенчивости и нерешительности, обычно человеку приходилось серьезно и упорно работать над собой. Теперь этот недуг можно будет излечить с помощью "таблеток от скромности", которые разрабатываются британскими медиками. Активные вещества нового препарата стимулируют мозг к выработке серотонина - вещества, влияющего на настроение. Ученые уверены, что когда человек практически не способен даже заговорить с незнакомым человеком, то это уже не особенности характера, а определенные биохимические сбои в организме.

Растения тоже кричат от боли

НОВЫЙ ПРИБОР ПОЗВОЛЯЕТ ЧЕЛОВЕКУ ИХ УСЛЫШАТЬ

Германские ученые установили, что растения в состояниях "стресса" ускоренными темпами выделяют этилен, концентрация которого либо увеличивается с течением времени, либо уменьшается (в зависимости от окружающей обстановки). Устройство, созданное исследовательской группой Боннского университета, позволяет перевести концентрацию газа в звуковые сигналы, что, в свою очередь, делает возможным преобразование безмолвного "голоса растений" в знакомые человеческому уху крики. Так на демонстрации устройства руководитель исследований Ральф Геблер показал, как в момент отламывания листка орхидеи несчастное растение начинает, в буквальном смысле слова, кричать от боли. Пока что новое изобретение ученых находится на стадии завершающей разработки, но, вполне возможно, в дальнейшем устройство найдет какое-либо практическое применение. Хотя в настоящий момент исследователи воздерживаются от комментариев.

АНДРЕЙ КОЛДУН

Фото: А. СИДОРЕНКО

ВАЖНА ТОЛЬКО ЖИЗНЬ!...

НЕПОЗНАННОЕ НЕВЕДОМОЕ

от загадок древних цивилизаций до проблем человеческого духа

Газета выходит ежемесячно

№1

июнь 2002 г.

= ЦИТАТА НОМЕРА =

КОНФУЦИЙ: ЧЕЛОВЕК ИЗМЕРЯЕТСЯ НЕ ОТ НОГ ДО ГОЛОВЫ, А ОТ ГОЛОВЫ ДО НЕБА

ЗАГАДОЧНЫЙ СИРАНО

стр. 13

беседа с Виктором Шендеровичем стр. 8

Чем я могу быть полезен?...

В ПОЗНАНИИ СЕБЯ?

В смысле, - другими...

Фишки которых я прорубил стр. 3

Страна древних святых земля бардов стр. 14

Конкурс слоганов стр. 3

Признак упадка одной из самых могущественных СПЕЦСЛУЖБ?

Расшифрованы свитки Мертвого моря

37 ТОМОВ ПЕРЕВОДОВ ВЫШЛИ В СВЕТ

Международная группа ученых во главе с израильтянином Эммануэлем Товом представила общественности итог 50-летней работы по расшифровке и переводу "кумранских рукописей" - 37 томов переводов, собрание древнейших ветхозаветных книг из известных ученым. Рукописи, написанные на древнееврейском, арамейском и древнегреческом языках, были найдены археологами в 1947 году в пещерах на побережье Мертвого моря. Тексты (250 г. до н. э. - 90 г. н. э.) содержат сведения о религиозной, социальной и культурной жизни так называемых "кумранских общин", которые оказали сильнейшее влияние на раннее христианство.

В Индии - наименьший уровень гравитации!

ВЕЗЕТ ЛЮДЯМ

Уровень гравитации на Земле не везде одинаковый, и в некоторых местах параметры притяжения гораздо выше, нежели в других. Наименьший уровень гравитации ощущается в Индии, хотя и здесь этот показатель варьируется в пределах 1%. Ученые объясняют этот феномен неравномерным распределением массы в центре земной коры и в районе континентальных пластов. НАСА намерено составить карту уровней гравитации, которая покажет, куда можно отправиться, чтобы максимально ощутить легкость собственного тела.

Нервные клетки быстрее восстанавливаются у умных!

Несмотря на то, что скорость восстановления нервных клеток невысока, она может увеличиваться, если человек занимается интеллектуальным трудом. К этому неожиданно му выводу после много летних исследований пришли биологи из Принстонского университета Элизабет Гулд и Чарльз Гросс. Они обнаружили, что в мозге ежедневно возникают тысячи новых клеток, причем только в тех областях, которые связаны с интеллектуальными функциями. Ученые предполагают, что новые нейроны важны для обучения и развития мыслительных способностей. Более того, новые нейроны могут быть теми "чистыми листами бумаги", на которых записываются новые сообщения, впечатления, навыки и идеи. Помимо этого, нервные клетки быстрее воспроизводятся, когда мы попадаем в экстремальные условия и требует максимальное количество "серого вещества".